

# 市“双减”工作协调机制办公室发布《致家长的一封信》 让孩子度过一个健康快乐的暑假

本报讯(记者赵改玲)暑假将至,为深入贯彻落实“双减”政策,巩固校外培训机构治理成果,切实为孩子减负,保障家长和孩子的合法权益,6月27日,市“双减”工作协调机制办公室发布《致家长的一封信》,温馨提醒家长,切勿盲从攀比,随意或过度为孩子安排校外培训,加重孩子的身心负担;不盲目跟风报班培训,不要用报班补习代替亲子时间,让孩子度过一个健康、快乐的假期。

提醒家长要自觉抵制违规培训。暑假期间社会上任何形式的学科类培训都是违法违规行。违规学科类培训逃避监管,不仅培训质量难以保证、安全隐患很大,并且极易引发“退费难”“卷钱跑路”等问题。请家长自觉抵制违规学科类培训,不要盲目听信培训效果宣传以及社会传言,不参与以素质教育、托管、研学、夏令营以及“一对一”“住家教师”“高端家政”“众筹私教”等名义开展的各种变相违规学科类培训,不到小区居

民楼、地下室、车库等场所参加培训,不参加非学科类培训机构组织的学科类培训,不参加在职教师开设的校外辅导班,自觉抵制有偿补课行为。如确有培训需求的,可登录教育部《国家中小学智慧教育平台》官方网站(<https://basic.smartedu.cn/>)进行免费线上学习。

审慎选择非学科培训。请家长在孩子感兴趣的前提下审慎选择非学科类培训,科学合理安排培训时间。可选择市文广旅局、市体育局、市科技局公布的文化艺术类、体育类、科技类“白名单”机构,主动要求查看机构证照是否齐全、师资是否合格、收费是否公示,并通过“校外培训家长端”APP线上选课交费,一次性交费不要超过3个月或60课时及5000元上限。一定要与校外培训机构签订由教育部和市场监管总局联合制定的《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》(2021年修订版),并妥善保

管合同。在交费前,要确认收款方公司名称与培训合同、机构证照上的名称一致,切勿把资金转入资金监管专户以外的任何账户(包括私人微信、支付宝等)。

积极参与监督举报。市“双减”办设立了专门平台和举报电话,如果家长发现机构打着“教育咨询公司、中高考志愿填报咨询、托管辅导”等名义违规组织竞赛,无证办学、隐形变异开展学科类培训或不通过“校外培训家长端”APP网上购课交费的,请拨打各县(市、区)行业主管部门监督电话或微信搜索“焦作市违规中小学生校外培训随手拍”小程序提供问题线索。

暑假期间,各级教育、文广旅、体育、科技主管部门将会同公安、消防救援、市场监管等部门加大对违规培训的查处力度,营造积极健康的社会氛围,共同构建良好教育生态,一起守护孩子健康快乐成长。

## 本周多降水

最高气温较前期略有降低

本报讯(记者杨景鹏)刚刚过去的双休日,暑热在线,高温预警升级,偶有阵雨“穿插”,这对盛夏“cp”还真是“难舍难分”!随着2024年下半年开启,本周晴热高温还将持续,高温驻场的时候对流天气也会时不时刷一下存在感,需要注意防范。

记者昨日从市气象台获悉,未来一周西太平洋副热带高压北界西伸北抬,我市多对流性降水天气。预计本周我市降雨量30~50mm,较常年同期偏多;周平均气温27~29℃,较常年同期略偏高;周极端最高气温35℃

左右。

未来三天我市具体天气情况是这样的,7月1日多云到阴天,有阵雨或雷阵雨,局部伴有雷暴大风、短时强降水,西北风3级,最低气温22℃,最高气温33℃;明天多云,局部有阵雨或雷阵雨,偏东风3~4级,最低气温22℃,最高气温33℃;后天多云到阴天,偏东风3级,最低气温23℃,最高气温34℃。

目前已进入强对流天气多发期,且正值暑期旅游高峰,公众外出游玩时需密切关注天气变化,尽量避开灾害性天气影响时段。

## 我市再添两家 中华老字号企业

本报讯(记者赵改玲)6月26日,河南省第三批中华老字号授牌仪式暨2024河南老字号守正创新发展培训会议在郑州举行,河南省15家新入选中华老字号的企业获得商务部颁发牌匾。其中,此次入选中华老字号的企业“怀山堂”“金谷轩”加上此前的焦作百货大楼,截至目前,我市共有中华老字号3家。

焦作市金谷轩绞胎瓷艺术有限公司是一家集绞胎瓷研究、生产、培训和销售为一体的综合性公司。国家级非物质文化遗产代表性项目(当阳峪绞胎瓷烧制技艺)代表性传承人、中华老字号金谷轩掌门人柴战柱先生,恢复置失近千年的当

阳峪绞胎瓷烧制技艺,填补了我国瓷器中的一项空白。

“怀山堂”坚持“农业种植+深加工制造+康养文旅服务”的一二三产业融合发展模式,打造出集科研、种植、加工、贸易、文化展示、生态旅游、教育服务于一体的现代怀药产业链。怀山堂第八代传承人康明轩是传统医药国家非遗项目“四大怀药”种植与炮制代表性传承人、河洛康氏中医非遗诊疗法传承人。

“获得‘老字号’这一荣誉,不仅是对企业过去辉煌成就的肯定,更是对未来发展的激励和引领。”河南省老字号协会会长、怀山堂生物科技股份有限公司董事长康明轩说。

6月30日,解放区民主街道清里社区群众展示自己创作的迎七一剪纸作品。七一前夕,解放区组织剪纸爱好者开展心随手动颂党恩社区剪纸迎七一活动,深刻领会党和祖国的伟大,表达对党和祖国的崇敬和祝福。  
李良贵 摄



关注焦作晚报  
让您的生活

有“盐”有“甜”有“料”

大事小情早知晓 您有烦恼请爆料 美食娱乐最地道



扫码关注不迷路

